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Hjélpmedel: Bifogat formelblad. Minirdknare ej tillaten.

For betyg 3 (godként), 4 och 5 krivs prelimindrt 11, 17 respektive 23 poéng inklu-
sive bonuspoédng. Samtliga behandlade uppgitter ska férses med utforlig 16sning och
motivering. Bristfilliga motiveringar medfor podangavdrag. Uppgiftsformuleringarna
behover inte ldmnas in.

1. Berikna // 22" dz dy,
D

dar D ges av att { gy<<y 1< v <3y, (3p)
2. Berdkna ff grad f - ndo,
dar f = xz,z och S ar 6vre halvan av enhetssfiren:
4yt 422 =1, z >0,
med normalen riktad utat fran origo. (3p)
3. Bestam det allménna uttrycket for den skaldra potentialen till vektorfaltet
F—( : 1 B 222 | —2xy | —2xz )
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4. Berikna med hjilp av formell nablarikning (eller annan metod)

)

dér a &r en godtycklig, konstant vektor, r = (x,y, z) ar ortsvektorn och r &r
beloppet av ortsvektorn. (3p)
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5. Bestdm MacLaurinutvecklingen for arctan x genom att anvinda att

|
arctanxr = ——dt,
o 1+1¢2

dér kan uttryckas som en potensserie (MacLaurinutveckling) fore

14t
integrationen. Bestam adven konvergensomradet for utvecklingarna

av respektive arctan x.

14t
6. Ett vektorfalt
A= (2r—4r’)é, +rsinfe,
ar givet 1 1 stariska koordinater.

a) Avgor hur den slutna ytan X skall véljas for att flodet av vektorfiltet A

(4p)

genom Y skall bli sa stort som mojligt. (2p)

b) Beridkna det maximala flodet av A genom X..

7. Ett kroklinjigt koordinatsystem definieras av
( 0
2

U =71 sin” —

Y v=rcos’~
2

| w=2yp
dar r, 6 och ¢ ar de sfariska koordinaterna.
a) Visa att basvektorerna é,, &, och &, dr ortogonala.

b) Bestdm skalfaktorerna h,, h, och h,, och uttryck dem i
koordinaterna u, v och w.

c¢) Berékna divergensen av F' = Vu? 4+ uv é, + vv? + uv é,.

8. Visa att ytintegralen
ér T A
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kan omformas till en volymsintegral av typen

jfj grad f(r)dV
v

over det av X omslutna omradet. Origo dr en yttre punkt till V. Bestam
funktionen f(r).

r
Ledning: Anvénd att é, = —.
r

(4p)



